

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Елены Романовны Даниловой  
**«ОСОБЕННОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ КОМПЛЕКСНОЙ АНАФОРЫ  
В ПОЛИТИЧЕСКОМ ДИСКУРСЕ: КОГНИТИВНО-РЕФЕРЕНЦИАЛЬНЫЙ  
И ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКИЙ АСПЕКТЫ»**, представленной на  
соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности  
10.02.19 – теория языка

Выбранная Е.Р. Даниловой область научного исследования представляет для современной лингвистики несомненный интерес. Объектом диссертационного исследования выступает комплексная анафора как феномен когерентности текста. В качестве предмета исследования определены актуальные и малоизученные аспекты функционирования комплексной анафоры – когнитивно-референциальный и лингвопрагматический.

Актуальность и новизна исследования Е.Р. Даниловой обусловлены лингвопрагматическим ракурсом рассмотрения комплексной анафоры в пространстве политического дискурса, в связи с чем Е.Р. Данилова рассматривает обусловленность функционирования комплексной анафоры прагматическим контекстом, речевым воздействием и жанровой спецификой политического дискурса. Лингвопрагматический аспект комплексной анафоры рассматривается с учётом ее ключевой характеристики функционирования в тексте – когнитивно-референциального аспекта, который служит в исследовании объяснительной и доказательной базой.

Положения, вынесенные на защиту и доказанные в процессе исследования, затрагивают аспекты теоретического рассмотрения комплексной анафоры, а также обобщенные результаты практического исследования, представленные рядом семантико-прагматических корреляций, отражающих закономерности между типом комплексно-анафорических единств и тактиками и стратегиями речевого воздействия.

Результатом многолетних научных наблюдений Е.Р. Даниловой стал ряд выведенных закономерностей о функционировании комплексной анафоры в её различной специфике: синтаксической, референциальной, прагматической,

статистическими данными и послужили основой для формулировки соответствующих выводов.

Цель исследования, состоящая в рассмотрении лингвопрагматического аспекта функционирования комплексной анафоры в жанрах политического дискурса, вполне можно считать достигнутой. Е.Р. Даниловой удалось показать, что жанровая специфика и прагматический контекст рассмотренных жанров оказывают влияние на функционирование комплексной анафоры.

За время работы над диссертацией Елена Романовна Данилова проявила качества настоящего исследователя: целеустремленность, последовательность, самокритичность и креативность. Е.Р. Данилова способна убедительно аргументировать свою точку зрения и в то же время прислушиваться к мнению собеседника и соглашаться с его доводами.

Считаю, что диссертационная работа Е.Р. Даниловой представляет собой самостоятельное, оригинальное, завершенное исследование, отвечающее требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендую его к защите.

Олейник Марина Алексеевна  
Доктор филологических наук, доцент  
(научная специальность 10.02.19 – Теория языка)  
зав. кафедрой немецкой филологии  
ФГБОУ ВО «Кубанский  
государственный университет»



*Олейник*

М.А. Олейник

ФГБОУ ВО «Кубанский  
государственный университет»  
350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ауд. 347  
Тел. раб. (861) 21-99-559  
E-mail: kubsunigerdep2@mail.ru / rector@kubsu.ru